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VERBALE DEL 136° CONSIGLIO DIRETTIVO 

DELL’ASSOCIAZIONE FORESTA MODELLO DELLE MONTAGNE FIORENTINE ETS 

Il giorno 03/12/2024, alle ore 17:00, verificata la presenza del numero legale si apre il Consiglio Direttivo 

convocato con mail (come da Statuto) contenente l’ordine del giorno. Risultano presenti i seguenti 

Consiglieri: 

COGNOME E NOME 

 
 

Stefano Berti X 

Andrea Barzagli X ONLINE 

Alberto Biffoli  

Michele Brunetti X 

Filippo Carmignani  

Rudy Colom  

Lorenzo De Luca  

Mara Fiesolani  

Cecilia Meacci X 

Marcello Miozzo  

Marina Munoz Duran  

Giacomo Navarra X 

Rodolfo Nocentini  

Dario Paletta 

1. Emanuele Piani 

 

X  

Emanuele Piani X 

Ten. Col Giuliano Savelli X 

 

Sono presenti Matteo Mazzoni, Silvia Vannini della Segreteria dell’Associazione e il Sindaco di Rufina 

Daniele Venturi 

 

1. Esame ed eventuale accoglimento delle domande di adesione pervenute.  

Le domande di adesione sono: 

Castanea soc coop agricola 

Sven Rho 

Ringtrade srl 

Piantaldini Romano 

Diani Carlo 

Vivoli Marcello 

Raffini Aldo 

Sozzi Walter 
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Galeotti Gianni 

La Castellina di Piani E ss 

Vengono tutte accolte all’unanimità 

2. Comunicazioni del Presidente 

a) Biblioteca dell’albero: Lucia de Conciliis ha contattato il Presidente Berti in merito ad una 

proposta di collaborazione legata agli eventi organizzati da XXX in merito all’Agenda 2030. Si 

chiede la collaborazione dell’Associazione nel periodo Aprile/Maggio per creare una biblioteca 

dedicata ai temi ambientali (come da titolo). Il Consiglio approva la richiesta e segnala Mazzoni 

per collaborare a questa attività relativa alla creazione di una biblioteca  

b) Il Presidente è stato contattato, su segnalazione del Sindaco di Reggello Piero Giunti, da Andrea 

Rabatti, Presidente dell’Associazione Vallombrosa _La Foresta di Firenze ETS che si occupa 

della promozione di Vallombrosa; il contatto è nato dalla conoscenza dell’evento che 

svolgeremo a Marzo inerente il progetto FOR.SA. e la volontà è di collaborare con 

l’Associazione sia per l’evento in questione che per future attività. Sarà a breve fissato un 

incontro per presentarsi e discutere delle possibilità.  

c) FORSA. Foresta e Salute, progetto mis 19.2 bando Gal start: si aggiorna il Consiglio Direttivo 

sugli sviluppi. È a buon punto l’organizzazione dell’evento finale e  si da lettura della prima 

bozza di programma del convegno finale fissato per il 15 Marzo presso l’abbazia di 

Vallombrosa. Si informa inoltre che il Gal start cofinanzierà una parte dell’evento.  

d) Il Presidente è stato contattato dal CNA di Borgo San Lorenzo che vorrebbe organizzare un 

incontro con le filiere reparto legno. Si chiede quindi ai gestori del Marchio di seguire lo 

sviluppo di questa richiesta. 

e) Emanuele Piani informa il Consiglio Direttivo di avere chiesto al Sindaco di Rufina Daniele 

Venturi di sostituirlo quale delegato politico dell’UCVV, e per questo invitato a partecipare alla 

riunione odierna per conoscere i Consiglieri. Il Consiglio Direttivo prende atto, dà il benvenuto 

al Sindaco Venturi, e decide comunque di attendere  comunicazione ufficiale da parte della 

Giunta UCVV. 

3. Organizzazione evento di Natale per il 14 Dicembre a Rufina 

Si organizza il programma dell’evento che verrà comunicato all’Assessore del comune di Rufina di 

riferimento. Dopo l’incontro sarà previsto un momento conviviale a base di Marrone del Mugello. Il 

titolo dell’iniziativa “Misure di cooperazione – bando multi misura strategia nazionale aree interne 

strategia d’area Valdarno, Valdisieve, Mugello e Val di Bisenzio mis 16.3 e 16.4” portato avanti da 

alcuni soci e finanziato dal PSR di Regione Toscana. 

4. Aggiornamento interventi di Educazione Ambientale nelle scuole 

Si illustra la situazione delle richieste pervenute dalle scuole e si decide di fornire a tutti i Consiglieri 

l’accesso al data base preparato dalla Segreteria in modo da avere la situazione sempre aggiornata delle 

richieste, degli interventi effettuati, dei Soci coinvolti. 

Le richieste possono essere visualizzate in ogni momento a questo link: 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1T_iEa7j4G0B5yz6tTgqGcXaC_nOgtN0T1D0gEwf7928/edit?u

sp=sharing 

5. Presentazione dei nuovi bandi di finanziamento di Anci Toscana 

Punto non trattato 

6. Urgenti e sopravvenute 
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a) Partecipazione al bando “I cammini dell’acqua” su proposta di geco ambiente per la CT Cultura 

e Turismo. Si ratifica la decisione di partecipare al bando 

 

 

La riunione termina alle 19:00  

Il Presidente  
Stefano Berti 

Il verbalizzante 
Silvia Vannini_ Segreteria FMMF 
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